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Diplomová práce se zabývá problematikou u probandů s poruchou hybnosti horních 

končetin, konkrétně s centrální hemiparézou, z pohledu ergoterapeuta. Objektivní funkční 

hodnocení bude uskutečňováno pomocí Mezinárodní klasifikace funkčních schopností, 

disability a zdraví (MKF), International Classification of Functioning, Disability and Health 

(ICF) a subjektivní hodnocení bude uskutečňováno pomocí dotazníku WHODAS 2.0, WHO 

Disability Assessment Schedule 2.0.  

Tato diplomová práce se zaměřuje na probandy s poruchou hybnosti horních končetin. 

Všichni probandi budou mít stejnou základní diagnózu, kterou je centrální pravostranná nebo 

levostranná hemiparéza, přičemž by měli být nejdéle 3-4 roky po prodělané cévní mozkové 

příhodě, ve věku nad 181et, kdy horní hranice není stanovena nebo probandi po 

traumatickém poškození mozku (TBI).  Do praktické části budou zahrnuti pacienti se 

stupněm disability v rozsahu 1-3, nesmí se u nich vyskytovat plegie či kontraktura, jsou bez 

fatického deficitu a těžkého kognitivního deficitu – může být přítomna mírná kognitivní 

porucha, ale musí být zachována schopnost porozumění. Data budou získávána v Denním 

neurorehabilitačním stacionáři specializovaném na získané poškození mozku na Klinice 

rehabilitačního lékařství 1. LF UK a VFN Praha.  

Cílem této diplomové práce je pomocí klasifikace MKF zjistit, jak velká porucha 

(omezení) se u nich v určitých vybraných doménách vztahujících se k funkčnímu stavu 

pacienta vyskytuje. Konkrétně se zaměříme na sbírání dat v oblastech tělesných funkcí (b), 

aktivity a participace (d) a faktorů prostředí (e), které následně vyhodnotíme pomocí 

kvalifikátorů rozsahu 0-4. Nashromážděná data mohou dále sloužit jako podklady pro 

porozumění následné zhodnocení dopadu funkčního postižení motoriky horních končetina na 



kvalitu života, soběstačnost pacientů se získaným poškozením mozku. Jelikož MKF 

klasifikace obsahuje a objektivně hodnotí pro ergoterapeuty tři důležité oblasti, a tím jsou již 

výše zmiňované tělesné funkce, aktivity a participace a velmi důležité faktory prostředí, je 

pro ergoterapeuty do budoucna velkým přínosem. Na základě výstupních výsledků testování 

budeme mít větší přehled o různých doporučeních, kompenzačních pomůckách a terapii jako 

takové pro jednotlivé klienty se stejnou diagnózou, ale různým stupněm postižení. Výstupem 

práce bude porovnání vstupních a výstupních získaných hodnot z objektivního a 

subjektivního testování jednotlivých probandů.  

 

 


